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В кінці експерименту у дослідній групі середня маса цьоголіток коропа була 

вищою, ніж у риб з контрольної групи, вихід також був вищим в дослідній 

групі. При візуальному спостереженні риба в дослідній групі була більш 

активна у поведінці. Таким чином, для підвищення ефективності вирощування 

цьоголіток коропа та покращення їх показників росту доцільним є збагачення їх 

раціону природними кормами впродовж періоду вирощування. Запропонований 

спосіб підгодівлі цьоголіток коропа сумішшю кормів природного походження 

може сприяти поліпшенню адаптації риб до умов природних водойм після  

подальшого зарибленням. Що є майбутніми дослідженнями.   
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Біологічно-господарські особливості тиляпії надають переваги при виборі 

об’єкту для промислового вирощування, оскільки організм цієї теплолюбивої 

риби не занадто вибагливий до чинників навколишнього середовища, крім того, 

усі види здатні розмножуватися за різного гідрохімічного режиму (від прісної 

води до солоної (морської). До того ж, культивування тиляпії є можливим як у 

ставках, так і басейнах УЗВ, садках. При інтенсивній формі індустріальної 

аквакультури є мозамбікська (Oreochromis mossambicus), червона («Florida 

Red»), нільска (Oreochromis niloticus), аурі (Oreochromis aurius). Кожний з видів 

має індивідуальні переваги, наприклад, гібрид нільської та мозамбікської 

тиляпії є «привабливим» у товарному сенсі: філе має рожевий колір та високі 

якісні характеристики. Між собою всі види тиляпії відрізняються за морфо-

метричними показниками (пластичними та меристичними індексами, 

промірами тощо) [1,2]. 

Напередодні проводили діагностику статі за власною методикою для ранніх 

стадій онтогенезу і формували гнізда в дослідній та контрольній групі. При 
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цьому обирали який саме вид тиляпії буде використаний в даному 

експерименті. 

 
Рис. 1. Підготовчі роботи експериментального дослідження 

 

Після формування груп експерименту був складений графік заходів. В якості 

кормового чинника, що додавали при годівлі до ЗГР  використовували витяжку 

з хмелю (Humulus lupulus) та суміш фітопланктону, використана раніше у 

попередніх дослідженнях [1]. На основі представлених показників можна 

відмітити, що жива маса тиляпії Florida Red, якій при годівлі давали 

кормосуміш була найвища за значення в групі, де був лише ЗГР контрольної 

групи 

 
Рис.2.Вивчення впливу кормового чинника на вихід, % 
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Вищі показники в дослідних групах були отримані і за показниками 

запліднення ікри і виходом личинок. Слід звернути увагу, що ці показники в 

аквакультурі є важливими і достатньо варіабельними, тобто змінюватися 

можуть в широких межах і є можливість їх корекції шляхом удосконалення 

умов.  

В дослідній групі, де при згодуванні протеїн складав вищу частку, риба 

додатково отримувала фітопрепарати, збільшувався і вихід молоді. 

 
Рис.3.Порівняльний аналіз впливу фітодобавки на показники 

продуктивності тиляпії Florida Red 

 

Вивчення впливу умов вирощування (тривалість дії світла на організм 

тиляпії при формуванні маточного «гнізда» тиляпії) та годівлі (підгодівля 

шляхом додавання до кормосуміші фітодобавки) показало позитивні результати 

щодо підвищення параметрів в дослідній групі. Фрагмент експериментального 

дослідження представлений на рис.4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.4. Умови вивчення впливу світлового чинника на вивчаємі 

показники тиляпії Florida Red 

 

Запропонований метод дозволив на ранніх стадіях визначити стать, що 

надало можливість сформувати «гніздо» та знизити агресивну поведінку самця 

саме завдяки використанню фітодобавки. Крім того, було відмічено підвищення 

і продуктивності самок тиляпії Florida Red. Метод визначення статті на ранніх 
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стадіях розвитку надає можливість сформувати гніздо, на тлі зниження 

агресивної етології самця. Для подальших досліджень нами заплановано 

вивчення показників крові тиляпії, що надасть можливість більш комплексно та 

обґрунтовано визначити вплив вивчаємих чинників на продуктивність 

гідробіонтів. 
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МОРФОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ НЕРЕСТОВОГО СТАДА БИЧКА-

ПІСОЧНИКА В УТЛЮКСЬКОМУ ЛИМАНІ 

 

В.О. Корнієнко - - к.с.-г.н., доцент, Херсонський ДАУ 

Є.О. Базиленко - здобувач вищої освіти, ДВНЗ «Херсонський ДАУ» 

 

Погіршення умов існування риб в Азовському морі в останні роки, 

неконтрольований промисел в період нерестової міграції та нересту, зростання 

антропогенного навантаження не тільки обумовили стрімке падіння запасів 

основних промислових придонних видів риб моря, у тому числі і бичкових. 

Коливання їх чисельності як по роках так і у суміжних вікових групах могло 

певним чином відобразитися на їх тілобудові, що і викликало нашу цікавість. 

Спеціальні дослідження по вивченню сучасного стану запасів азовських 

бичків були проведені у весняно-літні періоди 2019 - 2020 років. Місцем 

відбору проб виступали відкриті морські ділянки, розташовані у північно-

західній частині Азовського моря. Відбір проб здійснювався під час проведення 

промислових ловів. Об’єктами досліджень були обрані різновікові групи бичка-

пісочника Neogobius fluviatilis. Риба відбиралася з уловів промислового  

знаряддя лову – механізованої бичкової драги, встановленої на СЧС-1059. 

Для морфологічної характеристики відбирали статевозрілих риб обох статей 

на місцях їх природного відтворення. Морфометричний аналіз відібраних проб 

був проведений за загальною схемою, запропонованою Правдіним І.Ф. [1]. 

До аналізу були залучені наступні ознаки: ab (L) – повна довжина риби; ac 

(Lc) – довжина за Смітом; ad (l) – мала (зоологічна, промислова) довжина риби; 

ao – довжина голови риби; od – довжина тулубу; gh (H) – найбільша висота 

тіла; ik – найменша висота тіла; fd – довжина хвостового стебла; ag – 

антедорсальна відстань; ay – антеанальна відстань; az – антевентральна 

відстань; rd – постдорсальна відстань; an – довжина рила; np – діаметр ока; po – 


